

ÅRSMELDING
VÅR FRELSERS
MENIGHET

20

25



TAKK!

Mitt første år i Vår Frelzers menighet

Tiden går alt for fort og jeg ser nå tilbake på mitt første år i Vår Frelzers menighet som Menighetsforvalter og Barne -og ungdomsarbeider.

Det har vært et travelt år, mye nytt å sette seg inn i og mange nye mennesker å forholde seg til.

Jeg må si at jeg er veldig positivt overrasket over Vår Frelzers menighet. Det er en menighet med mye mer liv og aktivitet enn jeg hadde trodd før jeg startet.

Jeg er blitt møtt med mye raushet og kjærlighet. Jeg føler folk er åpne og våger å tenke nytt samtidig som jeg ser at mange ting betyr enormt mye for menighet at vi fortsetter å ta vare på.

Spennet fra møtene og sangen med de yngste medlemmene våre til gode samtaler med de litt eldre, setter jeg utrolig stor pris på.

Jeg vil benytte anledningen til å si takk:

Takk for tålmodighet.

Takk for omsorg.

Takk for imøtekommelse.

Takk for raushet.

Tusen takk for all hjelp og støtte.

Takk for alle smil.

Takk for alle samtaler.

Takk til frivillige for den jobben dere gjør. Det er helt nødvendig for at menigheten skal fungere..

Nå ser jeg frem til å fortsette mitt virke her i Vår Frelzers menighet. Jeg har fortsatt mye å lære, men med så mange gode folk rundt meg, gleder jeg meg til fortsettelsen

Bjørg Lund.

MENIGHETSRÅDETS SAMMENSETNING

Soknepresten er fast medlem i rådet og menighetsforvalter deltar i møtene med sekretærfunksjon. I 2025 ble det avholdt 7 menighetsrådsmøter. Rådet behandlet 49 saker.

Ole – John Melkevik	Leder MR, nestleder Fellesråd
Berit Synnøve Tysvær	Nestleder MR, fellesråd og diakoniutvalget
Hans Erling Bjelland	Husstyret
Arne Tjelle	1.Vara fellesrådet og kultur – og musikkutvalget
Oddny Brynjelsen	Røvær menighetsutvalg
Solgunn H. Haanes	Kirkelig undervisning og læring utvalget (tidl. trosopplæringsutv.)
Jorunn Sundfør	Misjonsutvalget
Tone Berge	2. Vara Fellesrådet og gudstjenesteutvalget
Varamedlemmer:	
Marit Synnøve Flatnes	Misjonsutvalget
Sissel Førland	Misjonsutvalget
Rigmor Eimhjellen	Kultur – og musikkutvalget
Geir Korsfur	Kultur – og musikkutvalget

STABEN I 2025:

Tor Jakob Bjørndal	Sokneprest 100%
Rune Steensnæs Engedal	Prost og menighetsprest 100%
Nina Salte Schjølberg	Kapellan 100% (sammen med Skåre)
Björg Lund	Menighetsforvalter og Barne – og ungdomsarbeider 100%
Goos ten Napel	Kantor 100%
Mia Kruger Etokebe	Kateket 100%
Annlaug Halvorsen Engmark	Soknediakon 100%
Ileana del Carmen Chiunti	Kirketjener 50%
Andre:	
Erling Mæland	Kirketjener på timebasis
Yulia Osypenko	Kirketjener på timebasis
Kripa Ale	Utvekslingsstudent fra Hald Internasjonale Skole
Sarita Biswokarma	Utvekslingsstudent fra Hald Internasjonale Skole

GUDSTJENESTELIVET

Gudstjenesteutvalget har i 2025 bestått av: Kantor Goos ten Napel, Liv Hjørdis Glette, Elida Sortland, Tone Berget fra MR, kapellan Nina Salte Schjølberg og sokneprest Tor Jakob Bjørndal. I 2025 har gudstjenesteutvalget vært fulltallig hele perioden.

Stadig flere deltar i gudstjenestene

Gudstjenestetallene i Vår Frelzers kirke for 2025 er hyggelig lesning. Allerede i 2024 så vi en positiv utvikling på gudstjenestebesøket, men i 2025 har enda flere gått til gudstjeneste på søn- og helligdager og deltatt på andre gudstjenester. I 2024 var det totale antallet besøkende på gudstjenester 14 867. I 2025 var gudstjenestebesøket steget til 16190 deltagere. Det ble gjennomført 103 dåp i Vår Frelzers kirke. Det er gledelig å se at antall nattverddeltagere har steget fra 3132 i 2024 til 4384 i 2025. Dette er det høyeste nattverdallet siden slutten av 1990 tallet.

Hva økningen i gudstjenestebesøket, antall dåp og deltagelsen om nattverden skyldes er sammensatt.

Vår Frelzers menighet har et vakkert og populært kirkebygg, byens og regionens katedral. Når menneskene i Haugesund by samles om livsritene, som dåp, velger de gjerne å døpe barna i Vår Frelzers kirke. Det forklarer noe av det gode dåpstallet. De ansatte i dåpsopplæringen – både kateket og prest – har aktivt fulgt opp utviklingen og bruker dåpssamlingene målrettet til å løfte fram nattverden. Foreldrene får tydelig informasjon om nattverden før gudstjenesten starter. Dette kan være noe av grunnen til gode nattverdstill at stadig flere i dåpsfølgene deltar nå i nattverden.

Vår Frelzers kirke har full forordning. Det vil si at vi har gudstjenester alle søndager og helligdager. Det gjør at enkelte søndager er det kun gudstjeneste i Vår Frelseres kirke. Vi har også fellesgudstjenester for hele byen om sommeren. Det forklarer noe av gudstjenestetallene i Vår Frelzers kirke.

Haugesund har opplevd en formidabel øking av cruiseturister. Mange av disse turistene besøker Vår Frelzers kirke også når det er gudstjeneste. Ved cruiseanløp på søndager merkes det på gudstjenesten. Flere av turistene deltar på gudstjenesten og mottar nattverd.

I 2025 var det flere gudstjenester med meget god oppslutning. I januar hadde vi Tårnagentgudstjeneste i samarbeid med Rossabø menighet, der også Y`smen hadde kirkesøndag. Bjørg Lund ble også innsatt denne dagen som Menighetsforvalter og Barne-og ungdomsarbeider i menigheten. Dermed fikk vi en god start på året. I februar feiret vi 900 årsjubileet til Stavanger Bispedømme med flott festgudstjeneste der både barn, unge og voksne deltok. Der ble også kirkens Hel -arbeid representert. Vi hadde godt besøkte konfirmasjonsgudstjenester og julegudstjenesten hadde en marginal oppgang fra året før. Særlig den første gudstjenesten på julaften var bedre besøkt enn tidligere år. Vi kan også legge til at av andre gudstjenester var skolegudstjenestene relativt godt besøkt av både elever, lærere og foreldre. Dette er noen momenter, og det finnes helt sikkert flere.

Askeonsdag

Gudstjenesteutvalget ønsket å markere inngangen til fastetiden og satte derfor i gang et arbeid med å lage en bønnevandring på Askeonsdag. Den hadde god oppslutning og ble en fin start på fasten, der deltagerne fikk korstegn av aske på vei ut av kirken.

Hverdagsmesser

Vår Frelzers menighet er også vertskap for hverdagsmesser. Hvert år arrangerer Vår Frelzers menighet i samarbeid med trafikk- og veimyndigheter, politi og frivillige organisasjoner en minnegudstjeneste for trafikkofer. Det er en viktig markering og en verdig minnestund der en får tid og rom til ro og ettertanke. Messe for verdighet ble gjennomført for andre gang og ble en fin gudstjeneste med fokus på menneskeverd og sårbarhet. Gudstjenesten var i samarbeid med flere aktører bl.a VAKE som arbeider med dem som er utsatt for vold og overgrep.

Medarbeidere

Vår Frelzers menighet har dyktige leke medarbeidere som både har praktiske og liturgiske oppgaver i gudstjenesten. Gudstjenesteutvalget har i løpet av 2025 hatt 2 samlinger med medarbeiderne der gudstjenestene blir fordelt mellom de frivillige. Vi ser en positiv utvikling og det er kommet nye gode medliturger til, samtidig som flere av de som har vært en stund fortsetter. Kirkekaffens plassering har vekslet mellom menighetshuset og bak i kirkerommet. Konfirmantens ministranttjeneste er et flott og viktig bidrag i gudstjenesten. I tillegg har vi Kantoriet, som har forsangertjeneste i turnus og deltar med fulltallig kor på utvalgte gudstjenester i løpet av året. Det er veldig bra.

Røvær

Gudstjenestene på Røvær følger samme mønster som tidligere, én søndag i måneden med veksling mellom "høymesse" og "gudstjeneste for små og store". Det ble noen gode gudstjenestelige lyspunkt. Det var dåp i juni og konfirmasjon i august og det har vært utdeling av 4 års og 6 års bøker. Røvær har også hatt gudstjenester på julaften, 1 påskedag og 1 pinsedag. Dette året har det vært prosentmessig god oppslutning på gudstjenestene.

Oppsummering.

2025 har fortsatt den gledelige trenden fra de foregående årene. Det er flere som kommer til gudstjeneste, som deltar i nattverden og som døper sine barn i Vår Frelzers kirke. Vi fikk flere gode gudstjenesteopplevelser.

For 2026 vil Gudstjenesteutvalget fortsette arbeidet med bønnevandring på Askeonsdag og markering av Bot og bønnedag, og de vil fortsette å arbeide for å få til et godt levende gudstjenestefellesskap. Vi håper at enda flere deltar på gudstjenesten og at vi legger til rette for ulike typer gudstjenester også i 2026.

Tor Jakob Bjørndal, sokneprest

Røvær lokalmenighet.

I 2025 var det forordnet 12 gudstjenester. 9 av disse var med nattverd. Det var to barn som ble døpt i år, og det var to ungdommer som ble konfirmert dette året.

I gjennomsnitt på de 12 gudstjenestene var det til stede 30 stk, og gjennomsnitt antall nattverdsgjester var 16 stk.

Vi hadde 3 gudstjenester for små og store. En i mars, en i september og en i desember. Den i september var med høsttakkefest. Da fikk vi med 9 barn som gikk i prosesjon inn i kirken med hver sin kurv med frukt eller grønnsaker. Etterpå ble frukten delt ut til hele menigheten og alt ble spist opp.

I desember ble der presentasjon av en konfirmant.

Vi har delt ut 3 stk. 4-årsbøker og 1 stk. 6-årsbok dette året.

I januar hadde vi musikk gudstjeneste. Da fikk vi besøk av Ingrid Vestvik Nilsen som spilte på tverrfløyte. Ved gudstjenesten i mai hadde organist Goos ten Napel med seg noen kordeltakere fra Kantoret. Det er veldig kjekt når det kommer noen til Røvær og deltar med ekstra musikk og sang under gudstjenesten.

På gudstjenesten på julaften fikk vi høre sang av Ragnhild Ådland. Det var organist Leiv Rossehaug som hadde fått henne med ut til Røvær.

Søndagsskolen hadde 9 samlinger på lørdager fra 12.00 - 13.00. Leder er Oddny K. Brynjelsen

Normisjons barneforening hadde 15 samlinger på onsdager fra 16.30 -18.30. Vi slutter av med basar hvert år en lørdag i mai. Dette året var det Modgunn Brynjelsen som hadde andakt. Ledere er Oddny K. Brynjelsen og Reidun Godtfredsen.

Årets 17.maifeiring var helt som vanlig. Med skolebarn og barnehagebarn fremst i folketøget, leker i ballbingen og mat på Sjøhuset. Skoleelever la ned krans ved minnestøtta og Røvær Forum-medlem Liv Åse Solstad Hagland fra Haugesund Senterparti holdt en flott tale utenfor bedehuset i finværet.



I Juni kom BE-gjengen og hadde møte i kapellet. De er en gruppe på 15 -20 menn som synger, har vitnesbyrd og forteller om arbeidet til Orientmisjonen. De har også med seg forskjellige instrumenter, så det er mye flott sang på møtet. Møteleder var Oddny K. Brynjelsen.

I august var der som vanlig Komlejazz i Bedehuskapellet. Dette året kom Louisiana Washboard Five og Majken Christiansen. Det ble to flott konserter med ca. 450 personer til stede til sammen.

I november hadde vi basar i bedehuskjelleren til inntekt for Røvær Bedehus. Leder var Oddny Brynjelsen, og andakt var av Kari Storstein Haug.

Lørdag 3.juledag var det juletreffest i kapellet med juletrengang og lek i kapellet og mat i bedehuskjelleren. Leder og andakt ved Oddny K. Brynjelsen.

Røvær menighetsutvalg bestod i 2025 av Randi Olsen, Marit Færevåg, Oddny K. Brynjelsen og sokneprest Tor Jakob Bjørndal.

Hilsen Oddny K.Brynjelsen



Kirkelig undervisning og læring

Mål for kirkelig undervisning og læring i Vår Frelzers menighet: Gjennom trosopplæringen i Vår Frelzers ønsker menigheten at døpte og interesserte lærer den treenige Gud å kjenne, og sammen med deres foresatte og faddere tilrettelegger for at de kan leve og vokse i et livsforhold til Ham i tro, håp og kjærlighet.

Trosopplæringsutvalget har i 2025 bestått av:

Kateket: Mia Krüger Etokebe

Barne- og ungdomsarbeider: Bjørg Lund

Solgunn Hannisdal Haanes, MR

Karl Gunnar Haanes, frivillig

Ingunn Nuntun Susort, frivillig

Nancy Vikra, frivillig

Magdalena Shaw Waage, frivillig

Trosopplæringsutvalget hadde 4 møter i 2025

Dåpssamlinger

Vi har dåpssamlinger ca. 1 gang pr. måned og samler da opp dåpsfamilier til flere gudstjenester. Prest og kateket har dåpssamlingene i kirken. På disse samlingene blir det gitt informasjon om menighetens trosopplæring med hovedvekt på babysang. Familien får boken «Arvegull» og fadderkort.

Babysang

Babysang er organisert som et kontinuerlig tiltak hver tirsdag, etterhvert onsdag gjennom hele året, med unntak av i skoleferier. Mange er innom i løpet av året – oppmøtet har variert fra 1-8 babyer.

Småbarnsang

Småbarnsang er en fortsettelse av babysang for barn mellom 1-3 år, sammen med en voksen. De møtes annenhver torsdag gjennom året. Oppmøtet her har vært mellom 10 og 20 barn hver gang.



Supertorsdag

Annehver torsdag ble det invitert til Supertorsdag. Dette er en middagskafé som gir mulighet til å kjøpe middag på menighetshuset. Det lages til en lekekrok og spillebord som aktivitet. Etterpå kan man gå videre til kor, Småbarnsang og gymsal-lek. Det ble gjennomført 14 supertorsdager i perioden januar til desember 2025. Det er en positiv økning på antall deltagere på dette tiltaket.

4 -års-bok

Vår Frelzers menighet deler ut barnebibelen «Bibelen for små barn» til 4-åringene. I år hadde vi en samling i forkant av gudstjenesten, og 15 barn mottok boken sin på gudstjeneste i oktober. Det er en positiv økning i antall barn på dette.

Førsteklasses

6-åringene i menigheten ble invitert til førsteklasses skolestartleir som gikk over 2 dager på skolens planleggingsdager i august, i tillegg til gudstjeneste på søndagen. På samme måte som tidligere år, samarbeidet vi i dette tiltaket med Rossabø menighet. Det ble arrangert i Rossabø kirke i forbindelse med skolestart. Her var det fokus på å være venner, og de fikk utdelt boken «Tre i et tre». 11 barn fra menigheten deltok på opplegget.

Tårnagenthelg

Arrangeres sammen med Rossabø menighet i Vår Frelzers kirke og menighetshus for 9 og 10 åringer.

Fokuset var å bli kjent med kirken. Vi hadde utforsking av kirken og klokketårnet. På søndagen var barna med og bidro på gudstjenesten. 21 barn deltok fra Vår Frelzers menighet.



Barn er bra!



Tiltak for barn mellom 7-12 år der Den norske kirke i Haugesund samarbeider med kommunen og andre organisasjoner i lokalsamfunnet. Festivalen gjennomføres i høstferien hvert år. I 2025 var det 485 deltakere!



Tro og hopp-festival

I mars arrangerte menigheten festival for 4.-7.klassinger sammen med Skåre menighet, Rossabø menighet og Norheim menighet. Vi spiste mat og hadde aktiviteter i Norheim kirke. Her hadde vi også samlinger med bibelfortelling, sang og lek. I tillegg ble det hopping på Rush trampolinepark. 17 barn fra menigheten deltok.

Lysvåken

Lysvåken for 10 og 11 -åringer arrangerte vi sammen med Skåre menighet i Udland kirke i adventshelgen. På lørdagen var det ulike aktiviteter. Barna overnattet i kirken og var med på gudstjenesten på søndag. 18 barn deltok fra menigheten.



Konfirmanter

I januar startet 84 konfirmanter sin undervisning.

Disse var fordelt på 4 grupper:

Norefjell 1 og 2, Stemnestaden og Konfirmantfestivalen.

Det ble gjennomført 3 leirer: Konfirmantfestival, Stemnestaden og Camp Norefjell.

I september hadde vi fire konfirmasjonsgudstjenester i Vår Frelzers kirke, og en i august på Røvær.

Fasteaksjonen 2025: Konfirmantene var som vanlig med

på Kirkens Nødhjelps innsamlingsaksjon i mars. Totalbeløp fra menigheten: Kr. 70 494,-.

Gudstjenester for små og store

I tillegg til gudstjenester knyttet til Tårnagent og utdeling av Barnebibel, hadde vi karnevalsgudstjeneste i mars og Barnas påskefest på palmesøndag.

ANNET BARNE- OG UNGDOMSARBEID

Julebord for Ungdom

Dette gjennomførte vi i samarbeid med Rossabø menighet. Det var ingen ungdommer fra vår menighet på dette.

Julequiz for unge voksne

Dette ble også gjennomført i Rossabø med en del av våre unge voksne tilstede.

Speiderne v/Tore Hjortland har levert sin egen årsmelding (vedlagt årsmeldingen).

Mia Krüger Etokebe, kateket

Årsmelding kirkemusikk 2025

Kultur-, og musikkutvalget bestod i 2025 av: Arne Tjelle (MR), Rigmor Eimhjellen (MR), Geir Korsfur (MR), Eirik Hustvedt og Goos ten Napel (kantor).

Kirkemusikk.

Å være kantor i Vår Frelzers kirke er en allsidig jobb med mye utøvende musikalsk virksomhet. Kantoren gleder seg over særdeles fine og gode instrument i kirken: 2 orgler og et klokkespill.

Gudstjenestefeiringen i Vår Frelzers kirke har en tydelig musikalsk profil og en liturgisk ramme som mange er glad i. Forsangergrupper på 4 – 6 personer, fra kantoriet, deltar på nesten alle gudstjenester og beriker salmesangen. Mange i kantoriet har et stort engasjement for gudstjenestelivet og kirkemusikken.

Jubileet for kirken i Rogaland (februar) ble feiret med festgudstjeneste og salmekveld. Under salmekvelden deltok kantoriet sammen med messingensemble. Også kollega Mathias Reitan Jakobsen medvirket. I slutten av mai var kantoriet på tur til Nederland. Koret hadde med seg et program med norsk kirkemusikk og gjennomførte 2 flotte konserter i Zwolle og Kampen. Kantoriet ble akkompagnert av lokale organister. Rett før sommeren deltok kantoriet på en konsert under Podium festivalen. Her ble Kjell Mørk Karlsens 'Stabat Mater' fremført sammen med en strykekvartett. Ekstra kjekt var det at komponisten selv var til stede.

Tidlig på høsten holdt kantoriet konsert med programmet som tidligere ble presentert i Nederland. Alie Hamberg deltok som akkompagnatør

20. desember ble det julekonsert hvor Kantoriet hadde samarbeid med Vissjasskoret, og dagen etterpå gudstjeneste med Lessons & Carols.

Alt i alt var det et aktivt år for kantoriet med konserter, musikk gudstjenester og forsangertjeneste. Og med et større korprosjekt i sikte (Haydns 'Skapelse'), ser det for øyeblikket bra ut med rekruttering også. Det er tydelig at slike større verk tiltrekker nye sangere.

Kantoren spiller små orgelkonserter for cruise turister, når han har anledning. I tillegg er det mange turister som får høre klokkespillet under de ukentlige klokkespillkonserter på fredagene.

Begravelsesspilling utgjør i perioder en stor del av hverdagen. Antall begravelser øker, og private musikkønsker i seremonier blir mer og mer vanlig. Dette medfører en del ekstra-arbeid.

Kantoren spiller fast under sangstunder, annenhver uke på sykehjemmene Vardafjell og Haraldsvang.

Å være guide i kirkerommet for skoleklasser, barnehager og speidergrupper hører også til arbeidet.

Kantoren er også med på kor for barn fra 4- år og oppover hver Supertorsdag.

ÅRSMELDING FRA SOKNEDIAKONEN I VÅR FRELSERS MENIGHET FOR 2025

Det er gledelig at det diakonale arbeidet er så godt innarbeidet og verdsatt i vår menighet gjennom en lang tradisjon! Diakonien gjennomsyrrer vår menighet og slik bør det være! Å være leder for diakonien har dermed vært en flott og givende oppgave. Det er et fint samspill mellom de ulike ansatte og frivillige som har ulikt ansvar i diakonale tjenester. Samarbeidet med andre utenfor vår organisasjon har også vært viktig. Vi kan takke oss alle for et år med godt arbeid. Som alltid vil det være oppgaver vi kan styrke og fornye oss på.

Det diakonale fokuset er etter de fire søylene i diakoniplanen:

“Nestekjærlighet, Inkluderende fellesskap, Vern om skaperverket og Kampen for rettferdighet”.

- Vår diakoniplan skal også være en del av en helthetsplan vår menighet skal ha.
- Det har vært veldig fint å få delta aktivt i gudstjenestene ca. en gang i måneden og i temagudstjenester. Det diakonale oppdraget springer ut fra gudstjenesten og når ut i hverdagen for igjen å samles til gudstjeneste med diakonale ledd som f.eks. bønnevandring, offer, forbønn og nattverd er.

DIAKONIUTVALGET

Det har vært svært inspirerende for meg å ha aktive medlemmer i diakoniutvalget! Diakoniutvalgets medlemmer er Ola Myklatun-leder, Berit Synnøve Tysvær, Linda Saltvedt, Jostein Jensen og Annlaug Halvorsen Engmark -soknediakon og sekretær. I høst kom også Harald Martin Lie med i diakoniutvalget som representant for “Mat Onna Bronå” (MOB). I 2025 behandlet vi 48 saker fordelt på fem møter.

Hovedoppgaver som diakoniutvalget har hatt ansvar for/vært engasjert i:

- 29. januar arrangerte vi en kveld for folket fra Ukraina. Vi serverte middag og hadde litt program.
- Årets fasteaksjon 8. april ble fint gjennomført. Takk til frivillige medarbeidere, folk fra staben, konfirmanter og foreldre som deltok aktivt! Flere roder ble likevel ikke tatt i 2025, men vi klarte å samle inn kr. 70 494,-! Vi slo ikke året 2024 da det kom inn 71323,-. Måten vi driver Fasteaksjonen på blir nå evaluert for neste gang.
- Av hovedoppgaver kan nevnes diakoniutvalgets leders oppgave med å skaffe til veie to nye oppsett til Alle Helgensgudstjenestene, et hjerte og anker i tre, laget av personer på Haugaland videregående. Uni-K fikk laget lysholdere i metall. Sammen med korset som er laget, har vi nå tre flotte symboler til bruk: Tro, håp og kjærlighet. (De er lagret nede i kjelleren i kirken.)
- Vår menighet mistet mange av sine medlemmer. Pårørende til 92 personer var invitert til minnestunden og Alle Helgensgudstjeneste søndag 2.november. Dette er en fin gudstjeneste der diakoniutvalgets medlemmer deltok aktivt som kirkeverter, med lystenningen og opplesningen av navn.

Enkelttiltak soknediakonen har vært ansvarlig/medansvarlig for:

- Juletreffest for HEL-arbeidet 4.januar på Menighetshuset og Høsttakkefest i Norheim kirke 1. oktober. Veldig flotte arrangement!
- Koordinator for møter i Sorgstøttesamarbeidet i Karmøy og Haugaland prosti to ganger i året.
- Stor 900 årsmarkering for bispedømmet på Lørdagskafeen!
- Konfirmantweekend 21. - 23. mars på Stemnestaden som var et samarbeid mellom Rossabø og Skåre menigheter.
- Menighetstur til Sjernarøyene 28. mai. Veldig flott tur!
- Weekend tur til Solgry leirsted i regi av HEL-arbeidet 12. - 14. september.
- Soknediakonen deltok på Verdens Overdosedag som ble markert med fullsatt Kopervik kirke om kvelden torsdag 28. august.
- Det er alltid hyggelig å invitere til Jubilantfest, som var 16. september. Vi hadde en fin samling der sokneprest Geir Styve fortalte fra sin vandring: "Gullruten fra Seljestad til Olalia." Sokneprest Tor Jakob deltok med fin andakt, og kantor Goss innledet med flott musikk. God mat! Og godt med frivillige som deltok i serveringen! 294 personer ble invitert, og 44 personer takket ja! Noen få personer i tillegg som fulgte de inviterte. Selv om mange ikke hadde anledning eller kunne komme på grunn av sviktende helse, setter de pris på en invitasjon fra menigheten sin!
- Temakveld om "Eldre og Sorg" ble arrangert som et samarbeid mellom våre tre menigheter i Haugesund. Vi hadde Anett Sagen som foredragsholder. Hun har vært en av forfatterne til det metodiske opplegget vi bruker i sorggruppearbeidet. Utgiftene til arrangementet ble dekket av penger vi var tildelt fra Christian Haalands A/S Fond.
- "Salmer i advent" 2.desember er en fin tradisjon mellom Mannsmøtet og Kvinnefellesskapet.

Kontinuerlig diakonale tiltak gjennom året:

- Kvinnefellesskapet var første tirsdag i måneden med flotte tema og god kveldsmat.
- Mannsmøtene var en onsdag i måneden med flotte tema og god formiddagsmat. De hadde sitt siste møte 2. desember og ble etter det dessverre lagt ned.
- Annenhver onsdag har vi sangandakt på Vardafjell og annenhver torsdag er vi på Haraldsvang. Det er alltid en god oppslutning på disse sangandaktene. Det er en glede for sokneprest/soknediakon/kantor å komme dit. De legger godt til rette for våre sangstunder med andakt. Til sommeren og rett før jul hadde vi gudstjenester i stedet for sangandakt.
- Tirsdag fram til påske hadde diakonen ansvar for Babysang. Oppslutningen var noe varierende fra 8 til 1 baby. Uansett oppmøte var det et veldig kjekt tiltak.
- Mat onna Bronå er et aktivt tiltak av flotte frivillige som står på tidlig til langt på dag om torsdagene. De leverer ut mat til ca. 100 personer. Vi ansatte er ofte med dem i grøt pausen om morgenen. Det er et viktig møtepunkt for å bli kjent med hverandre.
- Supertorsdag er et arrangement som treffer hele menigheten og særlig småbarnsfamilier. (Se årsmeldingen fra kateketen!)
- Formiddagsbønnen i kirken og Formiddagskaffen på Menighetshuset har sitt faste publikum som kommer dit om fredagen.
- Lørdagskafeen er en høyder! Mange kommer, og gode medarbeidere gjør sitt til at dette er et flott og viktig tiltak første lørdag i måneden på dagtid.
- I august startet Strikkegruppen opp hos oss. De møtes hver onsdag på dagtid. De flyttet fra "Stedet" (Frelsesarmeen) som dessverre ble lagt ned. Flotte engasjerte damer som strikker til ulike formål.
- Sammen med Strikkegruppen flyttet også Språkgruppen fra "Stedet" til oss. Det er tre damer som lærer godt voksne damer vårt språk. Språkgruppen er om ettermiddagen, etter hver Supertorsdag.
- I høst har kapellan Nina og soknediakonen byttet på å være på Sentrum Behandlingssenter en halv dag i uken. Det er viktig å opprettholde dette tiltaket som er godt innarbeidet på SBS!
- Det er et viktig tiltak å tilby mennesker enkeltsamtaler/sjelesorg. Flere får igjen øynene opp for at kirken tilbyr sjelesorg! Det koster ikke noe, og vi rapporterer ikke til noen! I tillegg har vi taushetsplikt. Dette er for mange viktig å vite. Dette er en tjeneste med lang tradisjon i kirken, og veldig viktig at vi tilbyr sjelesorg.
- Soknediakonen har også dette året vært koordinator for sorgstøttesamarbeidet for menigheter i Karmøy og Haugaland prostier. Det er et unikt samarbeid med Prestetjenesten i Helse Fonna, Veiledningssenter for pårørende ved Norske Kvinners Sanitetsforening avdeling Haugesund, LEVE Rogaland og Kreftomsorgen Rogaland. I tillegg har vi kontakt med Sveio fellesrådsområde og vi har info til ansatte i Etne fellesrådsområde. Ledergruppen møtes to ganger i halvåret og fordeler sorggrupper mellom seg. Utfordringen er å få ut info til dem som trenger/ønsker dette tilbudet. Facebook og websider er ikke nok. Vi har lagt ut kontakt info på www.sorggrupper.no. Begravelsesbyråene og prestetjenesten er også gode formidlere.
- Det finnes også et stort nettverk innfor sorgstøttesamarbeidet for hele Rogaland. Det nettverket har møter to ganger i året, og soknediakonen er Haugaland prosti sin representant der.

- Haugaland Pilegrimsutvalg består av 6 representanter som er fra Karmøy, Sveio, Tysvær og Haugesund. Jeg som soknediakon har vært med der. Vi får mye inspirasjon av pilegrimskoordinator ved kulturavdelingen i Karmøy kommune som arbeider ved Avaldsnes, et av nøkkelstedene på Kystpilegrimsleia som går rett forbi oss. Soknediakonen er også oppnevnt til Stavanger bispedømmes Pilegrimsutvalg og i styret for Utstein Pilegrimsgard. I de to sistnevnte er jeg valgt til 2028 og er oppfordret til å sitte ut perioden som pensjonist.
- Jeg har også vært med som sekretær i diakoniutvalget og misjonsutvalget.

Utfordringer:

Vi har mye å være takknemlig for i vår menighet. Det er inspirerende å møtes til gudstjeneste og se alle som tar del i den. Jesus sa disse ordene i Lukas 18,41:” Hva vil du jeg skal gjøre for deg?” Jesu ord kan overføres til vår menighet: Hvordan skal vår menighet være slik at flere kjenner på tilhørighet til menigheten sin?

Vi har etter hvert fått mange tiltak som vi kan invitere til. Tiltak som skaper tilhørighet og fellesskap. Vi har et godt tiltak for mennesker med nedsatt kognitiv svikt, og vi har et unikt sorggruppetiltak på Haugalandet! Å kjenne på et fellesskap gjør også til at flere ønsker å delta aktiv med ulike oppgaver og tjenester. Uten frivillige engasjerte personer kan vi ikke drive kirke. Jeg har ofte sagt at jeg jobber på vegne av de frivillige. Menighetsrådet og utvalgene er uvurderlige oppdragsgivere for at vi ansatte kan gjøre en god jobb.

Som menighet har vi Den norske kirke som organisasjon å forholde oss til og behovene vi ser på “grasrotplan”. Utfordringer i samfunnet vårt er mange. Det blir flere eldre, ensomheten blant mange er stor, ungdomsproblematikken er krevende, og hvordan løser vi åndelig og eksistensiell omsorg for dem som bor hjemme og ikke lenger kommer seg til kirken vår? Noen av utfordringene er tatt fatt i som ungdomsprosjektet og andakter på ulike omsorgssentrene.

Kanskje tiden er inne igjen for å starte opp igjen en besøkstjeneste for eldre og ensomme? Og hva med andakter/sangandakter i boliger for mennesker med psykisk utviklingshemming? Som kirke utfordres vi også til å sette søkelys på pilegrimsarbeidet. En vandring, kort eller lang, er også en indre reise. I dagens stress og mange gjøremål kan en med en slik reise finne roen igjen hos seg selv og finne igjen livets balanse.

Jeg ønsker Vår Frelzers menighet Guds velsignelse! Jeg er veldig takknemlig over å ha vært ansatt som deres soknediakon i disse 7,5 årene!

**MINNER OM DIAKONIPLANENS VISJONEN:
GUDS KJÆRLIGHET TIL ALLE MENNESKER OG ALT DET SKAPTE, VIRKELIGGJORT
GJENNOM LIV OG TJENESTE.**

**Haugesund 16.februar 2026
Annlaug Halvorsen Engmark
Soknediakon**

MISJON.

Misjonsutvalget i Vår Frelzers menighet bestod i 2025 av Jorunn Sundfør (MR), Sissel Førland (MR), Annlaug Halvorsen Engmark (diakon) og Marit Synnøve Flatnes (MR).

Det ble avholdt 4 styremøter og behandlet 43 saker.

Menighetens misjonsprosjekt er Stefanusalliansen / Mamma Maggie og Stefanusbarna i Egypt. I 2025 har menigheten samlet inn kr.26.551,- i offer til Stefanusalliansen. (Kr. 26989,00 i 2024.) Antall ofringer var 5 ganger. Forbønn for misjonsprosjektet vårt blir tatt med i kirkebønnen.

Misjonsutvalget har jobbet ferdig misjonsplanen for årene 2025-2028 som ble godkjent av MR, med årshjul og med PR for misjonen.

Søndag for de forfulgte (misjonssøndag) i november deltok vi aktivt under gudstjenesten, og vi hadde ansvar for kirkekaffen på menighetshuset.

Materiell fra hovedkontoret ble delt ut til menigheten.

I tillegg har misjonsutvalget hatt ansvar på supertorsdager.

Marit Synnøve Flatnes.

Leder for misjonsutvalget.

17.mai

«Bare hyggelig» lagde smørbrød som ble solgt i Storsalen. Frivillige hjalp til å selge der. Det var gjort avtale med kafeeier at deler av inntektene skulle gå til menighetsarbeidet (10%). I tillegg var kafeen «Bare hyggelig» i drift i sitt lokale. Kaféen solgte også pølser utendørs. Det ble også allsang i Storsalen, da med 17.mai sanger. Det er fortsatt plass til flere, men det var hyggelig for de som møtte opp. Og det er jo for de man lager arrangementet.



Markedsdager 2025

Det ble annonsert at det blir tatt imot «skatter» fra 1.august.

De frivillige begynte å plassere ut bord og fordele «skattene» på de forskjellige lokasjoner. I uke 33 hadde vi åpent hus hver kveld for å ta imot varer! Torsdagen gikk med til å prise alle varene. Fredag og lørdag var salgsdager. Lørdag kl 15.00 var det slutt.

I år var det større areal til markedet, da all servering foregikk hos «Bare Hyggelig».

Også i år var det gjort avtale med «Norsk folkehjelp» (NF) om å hente usolgte varer. Alle hjalp til, så kl1630 kunne vi gå hjem. Det er en fantastisk hjelp når vi kan fylle opp bilen til NF.

Summa su Marum var det lite avkastning i år. Noe av årsaken var at det var markeder overalt. I tillegg hadde avisen en større reportasje om hvordan bli kvitt diverse ting fra hjemmet uten å måtte kaste det på bossplassen.

Menighetsrådet har vedtatt at det også blir Markedsdager i 2026.

Ole-John Melkevik

Medlem av 17. Mai komiteen og Markedsdagene.



Grønn-dag

Vår Frelzers menighet var med da biblioteket sammen med mange andre aktører arrangerte Grønn-dag. Gatene var stengt mellom kirken og menighetshuset og mellom menighetshuset og biblioteket. Vi stod utenfor menighetshuset og delte ut vafler, det ble veldig godt mottatt. Vi gikk også litt rundt til andre som hadde stand slik at de også fikk vafler. Veldig kjekt å være en del av dette fellesprosjektet og viktig at menigheten syns



Mangfoldfestivalen

Menighetsforvalter har sittet i komiteen for Mangfoldfest 2025.

Vi hadde ca. 100 barn på menighetshuset torsdag 12. juni, der de var på Thai- mat kurs. Lørdag 14. juni var vi med oppe i bibliotekparken der det var boder der de solgte mat fra ulike land. Menigheten sto og delte ut gratis kirkevafler. Vi fikk masse positive tilbakemeldinger på at det var veldig flott at det også var noe som var gratis. Veldig flott arrangement å være med på.



Mons og merkene

Lørdag 18. oktober hadde vi dukketeater og lørdagsgrøt på Vår Frelzers menighetshus. Det var Skjærgårds Live og Teater DukkerOpp som kom og hadde forestilling for oss. Det var en fin stund og etterpå hadde vi litt ulike aktiviteter på menighetshuset. Dette var et samarbeid med Skåre menighet. Arrangementet ble til på litt kort varsel, så vi fikk ikke markedsført oss så godt som vi ønsket, men det var en veldig fin opplevelse for de som var der.

Åpen kirke

Vår Frelser kirke holder åpent når det er cruiseanløp. Vi ønsker at kirken skal være åpen for turister, men også for byens befolkning. Her kan de komme inn, sitte ned å be, tenne lys, oppleve kirken fra innsiden. I 2025 hadde vi ca. 80.000 besøkende i forbindelse med åpen kirke. Vi har noen frivillige som tar noen vakter for å holde kirken åpen, men for å få det til har vi også brukt en del ansattressurs.

Bjørn Lund

Sjøspeiderne i 13. Haugesund KM speidere

Ved årsskiftet kunne vi telle 12 speidere i troppen og 12 speidere i flokken.

Totalt 47 medlemmer i gruppen ved årets slutt. 2 medlemmer mindre enn i 2024.

Møtene holdes i Rufus barnehage (1. – 4. klasse) og i Dokken på Bakarøynå (5. klasse og oppover).

Programmet har en fin balanse mellom læring og lek. Flokken bruker tradisjonell speiding i programmet, mens troppen driver sjøspeiding med fokus på sikkerhet, ferdsel på og ved sjøen, samt fiske og bruk av båter.

Det er et bevisst godt samarbeid mellom tropp og flokk for å sikre samholdet i gruppen og en myk overgang for speiderne som kommer opp i troppen.

Gruppestyret

Martine Valen, Jan Egil Nes, Oddvar Engedal og Tore Hjortland (Gruppeleder) ble valgt inn i styret.

Deltagelse:

Bjarne har vært med i programkomiteen for landsleiren på Gjøvik

Karl Gunnar har vært med å arrangere lederkurs for speidere med spesielle behov i vår

Anne Therese var med som leder på patruljeførerkurs i høst

Tore var med å arrangere elvepadlingskurs i Suldalslogen

Karl Gunnar var med-arrangør på forbundets lederkurs i Bergen

Ryan var deltaker på lederkurs i Bergen

Anne Kristine, Freja, Heidi, Leah, Matilde, Steffen, Aleksander og Olai, deltok på patruljeførerkurs som Anne Therese var leder på.

Fredsflammen

Flammen ble hentet av Kjell Einar i Bergen og oppbevart hos Tore og Kjell Einar helt fram til jul. Svært mange ønsket å hente flammen også i år. Mange skolegudstjenester og arrangement i menigheter og speidergrupper benyttet seg av flammen og budskapet om fred. Alltid like aktuelt i en turbulent verden

Lysmesse

Også i år samarbeidet vi med presten Nina Salte Schjølberg og kateketen Mia K. Etokebe om lysmessen i Vår Frelzers kirke. Veldig godt oppmøtte både av speidere, konfirmanter og foreldre. Bruken av fargede kubbelys som representerte Fred, Tro, Kjærlighet og Håp er blitt en fin symbolikk

Offeret fra Lysmessen gikk til speiderarbeidet i gruppen. Vi fikk god tilbakemelding på gjennomføringen av arrangementet

Dette er en av de flotte koblingene til kirken med bakgrunn i vår formål paragraf;

§ 2 FORMÅL

Norges KFUK-KFUM-speideres mål er å fremme og drive et speiderarbeid for å hjelpe barn og unge til å utvikle en kristen tro og oppdra dem til ansvarsbevissthet, selvstendighet, samfunnsmessig engasjement, mellomfolkelig forståelse og respekt for naturens verdi.

Roverlaget

Roverlaget er for tiden litt sovende. Vi har noen aktuelle rovere, men har ikke koblet alle disse til andre aktive roverlag. Dette kan endre seg i 2026

Verv

Kjell Einar: Leder av Hederstegnutvalget på landsplan

Bjarne: Satt i programkomiteen til landsleir på Gjøvik 2025. Han er også i styret for Haugesund Speideravdeling.

Karl Gunnar: Sitter i ledertreningsutvalget i forbundet.

Han har også vært kursinstruktør og deltatt i ulike kursstaber på landsplan.

Tore: Med i komite for kanokurs på kretsplan og sitter som styremedlem i Havnedagene på oppdrag fra Sjøspeiderne.

Mathis sitter i kretsstyre som styremedlem frem til sommeren pga. militærtjeneste

Leif Harald er sikkerhetsansvarlig i Havnedagene

Mvh

Tore Hjortland

Økonomi

Driftsregnskapet for Vår Frelses Sokn viser et regnskapsmessig mindre forbruk på kr. 213 813,-

Vår Frelses menighetsråd har et nøktern forbruk, og har i 2025 hatt små investeringer som nye infoskjermer. Vi har også investert i solbeskyttelse i vinduene i salongen, lillesal og storesal, men det var lagt inn i budsjettet.